

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 19 мая 2015 года, № 40 (9732), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+

ПУШКИН

Как многолик певец творенья –
Вот гениальности пример.
Но как едино вдохновенье,
Как в нём слились в одно мгновенье
И слёзы, и стихи, и Керн.

Валентин Гафт



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ
2015



С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ,
ВETERAN!

1945



Завтра свой 91-й день рождения отметит ветеран Великой Отечественной войны Николай Шипунов.

На фронт Николая Петровича призвали в 1942-м. Угадал он матросом на Тихоокеанский флот. В 1945 году был наводчиком пушки на корабле «Каганович». Но дослуживал Н. Шипунов уже на берегу, отвечал за снабжение 79-го отдельного артиллерийского дивизиона. Демобилизовался Николай Петрович в 1947 году.

Н. Шипунов награждён медалью «За победу над Японией» и орденом Отечественной войны II степени. Сегодня фронтовик живёт в селе Шестаково.

Редакция газеты «Заводоуковские вести» и районный совет ветеранов поздравляют Николая Петровича с днём рождения. Желаем ветерану мира, добра и благополучия!

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Охотники пожаров не допустили

Семь административных протоколов составили сотрудники службы охраны животного мира за короткий весенний промежуток охоты.

Как оказалось, шестеро любителей охотились без соответствующего разрешения на добычу птицы, один перевозил собранное зарядное и незачехлённое ружьё в автомобиле. Как рассказал охотовед Максим Филимонов, провер-

ками охотинспекторы охватили всю территорию городского округа. Кстати, инспекторы смотрели и нарушения правил пожарной безопасности в охотничьих угодьях. Возгораний по вине охотников не обнаружено.

Александр ПОНОМАРЁВ

На месте рубок – новые леса

К плановым посадкам леса приступили работники ЗАО «Зарос».

Выкопку сеянцев сосны и ели двухлетнего возраста в собственном питомнике лесники «Зароса» начали в конце апреля. Выращенного своими силами посадочного материала хватит на посадку 250 гектаров лесных культур. Как рассказал мастер предприятия Павел Немков, в пределах нашего округа

на 80 гектарах вырубок будут заложены молодые посадки.

В середине мая лесники «Зароса» разместили семена хвойных пород в посевном отделении питомника. Будущие сеянцы они планируют использовать в лесовосстановлении в 2017 году.

Александр ПОНОМАРЁВ

На урок по Конституции

Проблемы смертности и рождаемости, прироста и убыли населения, браков и разводов обсудили заводоуковские старшеклассники на правовом уроке.

Его провели активисты Тюменской региональной общественной организации выпускников ТюмГУ совместно с преподавателями Института государства и права. Они прочли школьникам лекции на темы демографии, семейных ценностей, беседовали со школьниками о патриотическом воспитании.

В завершение встречи старшеклассники получили в подарок учебное пособие «Конституционное (государственное) право РФ» и электронную версию сборника научных трудов доктора юридических наук профессора Н. М. Добрынина.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

В связи с проведением 21 мая на центральной площади города мероприятий, посвящённых последнему звонку, движение автотранспорта по улицам Береговой и Первомайской будет приостановлено с 12.30 до 17.30.

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
19/05	+16	+19	745	☀️⚡️
20/05	+16	+21	743	☀️⚡️
21/05	+12	+13	748	☁️⚡️
22/05	+12	+17	754	☀️☁️

У НАС В ГОРОДЕ

ОЛИМПИЙСКИЕ ЗВЁЗДЫ В «СОСНОВОМ БОРУ»



• Биатлонист Александр Печёнкин: «Ни одного промаха!»

Мужская сборная России по биатлону после майских праздников приступила к тренировкам в Заводоуковске.

В центре зимних видов спорта «Сосновый бор» под руководством главного тренера российской сборной Владимира Брагина тренируются тюменцы Евгений Гараничев, Дмитрий Лапшин, Александр Печёнкин, югорчанин Алексей Корнев и Пётр Пашенко, москвич Максим Цветков, питерцы Алексей Слепов и Дмитрий Малышко, а также Александр Бабчин из Башкортостана.

Наставник биатлонистов Владимир Брагин и тренер группы Б российской сборной Александр Попов прибыли в наш город ещё в начале мая, чтобы оценить спортивный комплекс, и остались довольны выбором.

– Эти сборы нельзя назвать восстановительным, – поясняет Владимир Брагин, – у ребят был отпуск для восстановления. Здесь же мы втягиваемся в работу. В Заводоуковске для этого есть все необходимые условия: новый биатлонный центр отвечает всем мировым стандартам, рядом с комплексом гостиница, современная стрельбище на 30 установок, тир, тренажёрный зал. На сборах используем лыжероллеры и

велосипед. Кроме того, в программу тренировок включили бег и стрельбу.

Качество лыжероллерной трассы оценили и спортсмены.

– Был приятно удивлён тем, что в небольшом сибирском городке расположился такой спортивный комплекс, – сказал бронзовый призёр прошлогодних зимних Олимпийских игр в индивидуальной гонке, заслуженный мастер спорта, трёхкратный чемпион России, многократный призёр этапов Кубка мира Евгений Гараничев. – Искренне рад за заводоуковцев! Думаю, что этот центр сможет воспитать не одну дюжину будущих чемпионов. Поверьте, за границей не все комплексы такого уровня. Трасса здесь просто великолепна, её мягкий рельеф важен для начала подготовительного периода.

В минувшее воскресенье звёзды российского биатлона провели тренировку вместе с заводоуковскими школьниками, на которой дали мастер-классы юным спортсменам.

Завтра у мужской сборной последний день тренировок в Заводоуковске. На следующей неделе ребята их продолжат уже в немецком Рупольдинге.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Фото автора

В ДУМЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

28 МАЯ 2015 ГОДА СОСТОИТСЯ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

В проекте повестки дня заседания следующие вопросы:

1. О результатах публичных слушаний по проекту решения думы Заводоуковского городского округа «О внесении дополнений и изменения в решение думы Заводоуковского городского округа от 24.05.2012 № 190 «Об утверждении Правил благоустройства территории Заводоуковского городского округа».

2. О внесении дополнений и изменения в решение думы Заводоуковского городского округа от 24.05.2012 № 190 «Об утверждении Правил благоустройства территории Заводоуковского городского округа».

3. О реализации полномочий по решению вопросов местного значения на территории Дроновской сельской администрации.

4. Об исполнении бюджета Заводоуковского городского округа за 1 квартал 2015 года.

5. Об исполнении бюджета Заводоуковского городского округа за 2014 год.

6. Отчёт председателя думы о результатах своей деятельности и деятельности думы Заводоуковского городского округа за 2014 год.

7. Отчёт главы администрации о результатах своей деятельности и деятельности администрации Заводоуковского городского округа по итогам социально-экономического развития территории за 2014 год.

8. Разное.

Проекты нормативных правовых решений размещены на официальном сайте городского округа в разделе «Власть-Дума-Нормативные правовые документы – Нормотворческая деятельность».

Предложения по обсуждаемым вопросам можно направить в адрес думы: г. Заводоуковск, ул. Береговая, 27. Тел. 2-10-45. Электронная почта dumazgo@mail.ru

ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ

ЕГЭ: ГОТОВНОСТЬ № 1

Меньше недели остаётся до начала итоговой аттестации выпускников. Специалисты комитета образования городского округа заверяют, что пункты проведения единого госэкзамена (ППЭ) готовы принять испытуемых.



• Единый госэкзамен будут держать более 200 выпускников городского округа. Среди них – Екатерина Подкорытова (на снимке). Ученица средней школы № 2 хочет стать логопедом. Чтобы поступить в вуз, кроме обязательных предметов девушке нужно хорошо сдать биологию.

ЕГЭ пройдёт в Новошаимской и четвёртой городской школах. Ещё в апреле специалисты компании «Ростелеком» поставили здесь порядка 40 видеокамер. Большая часть

их будет нынче работать в режиме онлайн. Для бесперебойной прямой трансляции монтажники установили самое современное оборудование и загрузили новое программное

обеспечение. Но проследить за ходом госэкзаменов учителя и родители не смогут: это доверено сделать аккредитованным онлайн-наблюдателям, которые не участвуют в проведении ЕГЭ и не заинтересованы в его результатах. Однако и общественных наблюдателей никто не отменял. На ППЭ будут дежурить более двух десятков человек: именно столько заявлений сегодня поступило от желающих присутствовать на итоговых испытаниях одиннадцатиклассников.

Обратимся к расписанию ЕГЭ. Первыми в нём стоят география и литература. Выпускников, выбравших для сдачи именно эти учебные предметы, в нашем округе не так много – 30 человек. Одиннадцатиклассники охотнее сдают обществознание, биологию, физику, историю, химию. Реже выбирают информатику и иностранные языки. Итоговые испытания по предметам по выбору состоятся 25 мая, 8, 11 и 15 июня, 18 июня ребята будут сдавать устную часть экзамена по иностранному языку.

Экзамены по русскому языку и математике базового уровня пройдут 28 мая и 1 июня соответственно. Кстати, в заданиях по этим предметам не будет тестовой части, так называемой «угадайки»: теперь ученики обязаны дать только один вариант ответа, а не выбирать его из нескольких предложенных. Четвёртого июня те, кто планирует по-

ступать в вузы на специальности, где математика – один из конкурсных экзаменов, сдадут её профильный уровень. Он, конечно, сложнее базового.

Для тех, кто по уважительным причинам не смог сдать единый госэкзамен по обязательным предметам, предусмотрены резервные дни – 22 и 23 июня. Резервный день для ЕГЭ по географии, химии, литературе, обществознанию и физике – 24 июня, 25 июня – резервный день для выпускников, выбравших ЕГЭ по иностранному языку, истории, биологии, информатике.

Итоговая аттестация девятиклассников нынче тоже пройдёт на пунктах проведения экзамена под прицелом видеокамер. Для получения аттестата об окончании основной школы выпускникам девяти классов достаточно выдержать испытания по двум обязательным предметам – русскому языку и математике. Но всё же, чтобы проверить свои знания, ребята добавляют к обязательным дисциплинам один-два предмета по выбору.

Сейчас в школах округа педагоги проводят консультации по учебным дисциплинам. Учителя советуют выпускникам ещё раз в спокойной обстановке повторить изученное, а родителям – поддержать детей в столь ответственный момент, дать им доброе напутствие.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

ЗАНЯТОСТЬ

На одну вакансию – 1,6 человека

К концу апреля в Заводоуковский центр занятости населения обратились 792 человека, что на 21,8% больше, чем в прошлом году.

Из них содействие в поиске подходящей работы было необходимо 562 жителям округа, информация о положении на рынке труда – 501 человеку, профориентация – 158-ти. В числе обратившихся 551 человек (69,6%) не занимался трудовой деятельностью, в сравнении с прошлым годом это на 38,8% больше.

В центре признали безработными 427 человек (141,9% к уровню предыдущего года). Численность зарегистрированных безработных на конец отчётного периода (434 человека) увеличилась с начала года на 167 человек или на 62,5%. Уровень регистрируемой безработицы составил 2,08% от численности экономически активного населения и увеличился с начала года (1,28%) на 0,8%.

Заводоуковские работодатели заявили о потребности в 266 работников, при этом коэффициент напряжённости на рынке труда округа составил в среднем 1,6 человека на одну вакансию.

С регистрационного учёта сняли 342 человека, из них нашли работу (доходное занятие) – 96, приступили к профессиональному обучению – 87, по другим причинам – 159 человек. К 28 апреля уровень трудоустройства в округе составил 17,1%.

Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных к общей численности снятых с регистрационного учёта) не превысил 53,5%.

Получить госуслугу в центре занятости населения можно предварительно записавшись по телефонам 2-37-88, 2-36-31.

Руслан ЗАМЯТИН, директор центра занятости населения

ОХРАНА ТРУДА

Учимся побеждать

Во всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность – 2014» участвовали 16 организаций и администрация округа.

Среди 43 муниципальных образований юга области наш муниципалитет занял восьмое место. В номинации «Организация малого бизнеса» (с численностью до 100 работающих) отличился Заводоуковский маслозавод. В областном рейтинге у него 13 место среди 69 участников, а в номинации «Организация непромышленной сферы» третьим было Южное ТПО филиала ОАО «Тюменьэнер-

го» – Тюменские распределительные сети. Во всероссийском рейтинге у этого предприятия 162 место среди 428 участников.

В номинации «Организация бюджетной сферы» детский сад «Алёнушка» стал 13-м в областном рейтинге и 163-и из 4 386 участников – во всероссийском.

Администрация Заводоуковского городского округа благодарит организации и предприятия за участие в конкурсе и желает дальнейших успехов в достижении высоких показателей в сфере охраны труда!

Тамара ПОНОМАРЁВА, заместитель главы администрации городского округа

КАПРЕМОНТ

Программа работает

Администрация округа приняла постановление, по которому средства фонда капитального ремонта многоквартирных домов аккумулируются на счёте регионального оператора.

Между тем, заводоуковцы продолжают спрашивать, нельзя ли исключить их из региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах?

В соответствии со статьёй 168 Жилищного кодекса РФ программу утвердило правительство области. В региональную программу включены все многоквартирные дома (МКД), кроме признанных аварийными и подлежащими сносу, и тех, в которых меньше трёх квартир. Орган местного самоуправления (в нашем случае муниципалитет) не имеет полномочий на её исключение по другим критериям. Напомню, что, начиная с июня 2015 года, все собственники квартир, включённых в эту программу, обязаны уплачивать взносы на капитальный ремонт.

После официального опубликования региональной программы и запуска портала для населения «Электронное ЖКХ Тюменской области» (<http://jkh.admtumen.ru>), где аккумулируются технические характеристики МКД, в администрацию

округа начали поступать просьбы собственников о переносе сроков капитального ремонта домов. Причиной тому стали некорректные данные, внесённые в информационную систему. Законом «О регулировании жилищных отношений в Тюменской области» предусмотрена ежегодная актуализация региональной программы.

До первого августа текущего года необходимые для этого данные предоставляются и при необходимости корректируют органы местного самоуправления. На их основании департамент жилищно-коммунального хозяйства должен до первого ноября уточнить региональную программу капремонта. Затем её утвердит правительство области.

Администрация округа обеспечила доступ в информационную систему «Мониторинг жилищного фонда Тюменской области», что позволяет корректировать неточности и ошибки, выявленные собственниками квартир и органами местного самоуправления. Здесь ежегодно будут обновляться сведения о работах по капитальному ремонту, вновь построенных, введённых в эксплуатацию или признанных аварийными и подлежащими сносу домах.

Татьяна ХОХЛОВА, главный специалист комитета по жилищно-коммунальной политике администрации округа



• С июня начнётся сбор средств на капитальный ремонт многоквартирных домов.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

В Тюменской области увеличен уровень прожиточного минимума.

За первый квартал текущего года он составил в расчёте на душу населения – 9605 рублей; для трудоспособного населения – 10 118 рублей; для пенсионеров – 7 709 рублей; для детей – 9 799 рублей.

В этом году откроется несколько крупных промышленных предприятий, в том числе с зарубежными инвестициями.

15 мая в Тюменском районе состоялся официальный запуск завода по производству сухих строительных смесей и химических добавок в битум. В середине лета запланировано открытие третьей очереди Антипинского нефтеперерабатывающего завода. На начало осени в графике стоит открытие рыбоперерабатывающего производства в Тюменском районе. А в конце года ожидается запуск кирпичного завода в Ишиме.

Кроме того, в 2015 году в области откроется порядка 20 небольших производств в различных муниципалитетах. Все проекты реализуются при поддержке областного бюджета – предприниматели получают инвестиционные займы либо субсидии на приобретение оборудования.

За первые три месяца года индекс промышленного производства Тюменской области составил 114%. А по итогам 2014 года по этому показателю регион занимал первое место в УрФО с цифрой в 113%.

В Тюменской области готовятся к реализации ещё не менее десятка новых крупных промышленных проектов, налаживаются новые связи с зарубежными инвесторами. Особый интерес у них вызывают проекты в сферах деревообработки, фармацевтики, пищевой промышленности и упаковочного производства, сервиса, АПК, машиностроения.

Более 19 миллиардов рублей планируют израсходовать предприятия регионального АПК на модернизацию производства в 2015-2017 годах.

Одна из целей модернизации, по словам заместителя губернатора области директора департамента агропромышленного комплекса Владимира Чейметова, – увеличение объёмов поставок сельхозпродукции в северные автономные округа. К примеру, заводоуковское сельхозпредприятие «Тобол» планирует увеличить объёмы реализации картофеля и овощей на Ямале и в Югре до 4,6 тысячи тонн. Тепличный комбинат «Тюмень-Агро» намерен поставить на север около 5 тысяч тонн свежей зелени, помидоров и огурцов.

Для увеличения объёмов выпуска продукции модернизация сельхозпредприятий мясной отрасли запланирована в 11 районах области. Девять муниципалитетов региона предусмотрели в планах модернизацию молочных предприятий. Семь районов намерены модернизировать овощеводческие хозяйства. Дальнейшее развитие предприятий рыбной отрасли запланировано в трёх муниципальных образованиях.

Автобусы в Тюмени участвуют в эксперименте по экономии топлива.

Модификатор и расходомер, уменьшающие расход топлива на 5-10%, установили на ряд пассажирских автобусов в областном центре. Кроме того, новшество позволит сократить выброс вредных веществ автотранспорта в окружающую среду на 30%.

Данная инновация внедряется в жизнь российских предприятий на протяжении шести лет.

Производители модификаторов и расходомеров гарантируют, что себестоимость перевозок после внедрения новых устройств снизается, окупаемость составляет менее одного года.



ЗАВОДОУКОВЦЫ

АКЦИЯ

ЧТО ОСТАВИМ МЫ ПОСЛЕ СЕБЯ...



• Жученко Пётр Прокопьевич с супругой Анастасией Николаевной слева; справа Юрий Петрович с женой Ниной Никитичной, в центре дочери Люда (сидит) и Таня, 1952 год.

Хранит земля заводуковская память о многих династиях, чьи представители внесли свой соизидательный вклад в развитие родного края. Среди них и талантливая учительская семья Жученко, отдавшая народному образованию более века.

Родоначальник династии – Пётр Прокопьевич – появился на свет ещё в позапрошлом веке, в 1892 году. В далёком 1913-м после окончания учительской семинарии стал заведовать на родной Подольщине начальной школой. Вскоре окопы Первой мировой войны, плен... В конце 1918 года молодой учитель вновь встал у доски, взяв в руки мел, а после уроков активно участвовал в общественной жизни села.

Новой власти потребовались квалифицированные педагогические кадры, и в 1925 году Пётр Прокопьевич поступил в Одесский институт народного образования на историко-филологический факультет. Учёбу совмещал с преподаванием в морском техникуме и фабрично-заводском училище. Студент Жученко обладал от природы красивым высоким тенором, что привело его в хор Одесского оперного театра. Любовь к музыке, искусству он пронёс через всю свою жизнь, заряжая ею всех, кого обучал, с кем общался. В 1932 году дипломированный специалист получил направление в Иркутскую область, а в 1936-м был переведён в Омский отдел народного образования и назначен учителем русского языка и литературы в школу № 1 посёлка Заводоуковского. И здесь семья Жученко пустила свои корни. Свыше двух десятков лет Пётр Прокопьевич прививал заводуковским мальчишкам и девчонкам любовь к родному языку и музыке.

Грянула Великая Отечественная война, и учитель Жученко сменил мирную профессию на боевые – топографа-артиллериста, санструктора, военного переводчика. Сражался 50-летний защитник Отечества на Калининском фронте. Победу фронтовик-орденоносец встретил в Берлине. А уже 1 сентября 1945 года он опять вошёл в класс родной школы. И его «здравствуйте, дети!» зазвучало радостным аккордом жизни.

Образно предстаёт Пётр Прокопьевич в воспоминаниях своих учеников и коллег. Так, выпускница 1948 года Р. Дорофеева рассказывала: «Появился в нашей школе после Победы добрый, умный, внимательный учитель с колодкой наград на груди. Он знал так много и говорил так захватывающе интересно о жизни и творчестве поэтов и писателей, что мы шли на его уроки, как на праздник!» «Иногда его урок становился концертом, на котором в исполнении учителя звучали не только стихи, но и романсы и арии из опер», – вторит ставшая впоследствии словесником И. Прокопьева. Б. Сизиков помнит, как школьный хор исполнил оперу «Цыгане», с которой на областном конкурсе стал лауреатом. Памятны ему и занятия в драмкружке, когда на постановки пьес Островского и Чехова собиралась вся школа. А вот признание учительницы О. Леш: «Я всегда старалась подойти поближе, когда говорил Пётр Прокопьевич, чтобы насладиться его речью. Он обладал редким даром собеседника». Многие заводуковцы помнят ещё уроки талантливого педагога, которые он превращал в разговор по душам о добре и зле, о гордости и гордыне, о сути патриотизма и предательства, любви и ненависти.

Свою жизнь с педагогикой связал и сын Петра Прокопьевича Юрий. После окончания школы в 1940 году он служил в Приморском военном округе. В составе противотанкового полка Юрий Петрович освобождал Корею

от японских захватчиков и за доблесть, как и отец, был удостоен ордена Красной Звезды и медали «За отвагу», добавив к наградам орден Отечественной войны первой степени и медаль «За победу над Японией».

Только в сентябре 1958 года Юрий Петрович с женой Ниной Никитичной влились в педколлектив Заводоуковской средней школы № 1. Он стал вести физкультуру и военное дело, а она – уроки обслуживающего труда. Супруги органично дополняли друг друга: деятельный, горячий и импульсивный Юрий Петрович и спокойная, уравновешенная Нина Никитична.

Вскоре Ю. Жученко возглавил исполком городского Совета. Много было сделано для заводуковцев за это время. В городе строили жильё, сдали музыкальную школу, открыли гостиницу «Заря», въехали в новые здания горисполком и школа № 1, наладили городское автобусное движение, заасфальтировали улицы Вокзальную, Первомайскую, Шоссейную, появился мост через железную дорогу. В бытность Юрия Петровича на городском кладбище создали мемориал воинам, умершим от ран в Заводоуковском эвакогоспитале.

Вернувшись через семь лет в школу военруком, Ю. Жученко организовал военно-патриотический клуб «Дзержинец», где подростки постигали азы армейской подготовки. Молодёжное объединение получило широкую известность не только в районе, но и в области. Отличник народного просвещения Жученко внёс весомый вклад в дело воспитания будущих защитников Отечества.

А вот Нина Никитична обучала школьниц самому житейскому предмету – ведению домашнего хозяйства, кулинарии, кройке и шитью. И занималась этим с полным правом, так как сама отменно шила всё: от пальто и мужских костюмов до нарядных платьев, вышивала портьеры, вязала кружевные скатерти, салфетки. Она умела создать удивительный комфорт не только в своём доме, но и на рабочем месте: кабинет домоводства и швейного дела был одним из лучших в городе и районе. А на досуге Нина Никитична душевно пела народные песни и нередко дуэтом с Юрием Петровичем...

Дочь супругов Жученко, Людмила, без колебаний после школы выбрала педагогический вуз и поступила на биолого-географический факультет. Семнадцать лет Людмила Юрьевна отдала работе в глубинке на Тюменском Севере и состоялась там как педагог. В 1987 году она вернулась в родной Заводоуковск учителем в школу № 4. Людмила Юрьевна руководила методобъединением учителей химии. Опыт работы отличника народного просвещения Жученко обобщили в районе, а методикой ведения семинарских занятий педагог делилась с коллегами в области. Людмила Юрьевна – обладатель гранта «Соросовский учитель» в области точных наук. Сейчас она на заслуженном отдыхе и не расстаётся с песней. Её красивый голос звучит в вокальных коллективах «Сибирские зори» и «Веселушки».

P.S. Пока материал готовился к печати, Людмила Юрьевна одержала победу в региональном этапе конкурса «Российская династия», и в Международный день семьи ей вручили в Тюмени от департамента по спорту и молодёжной политике диплом I степени за творческую работу о своей семье в номинации «Из века в век».

Подготовила Татьяна КОРОСТЕЛЁВА
(По материалам райкома профсоюза работников образования и совета ветеранов)
Фото из семейного архива Жученко

«Спасибо деду за Победу»

В юбилейном мае общественный совет при полиции проводит патриотические встречи, посвящённые празднованию 70-летия Великой Победы.

Накануне Дня Победы представители совета побывали во второй и четвёртой городских школах. Общественница Галина Коробейникова рассказала школьникам о своих воевавших родных, показала их фотографии, которые бережно хранит в семейном архиве. А Валерий Маламыжев поделился впечатлениями от экскурсионной поездки в Германию и Польшу. На представленной им презентации ребята увидели, как сейчас выглядят польский концлагерь Освенцим, немецкий рейхстаг, места захоронения совет-

ских солдат в Германии. Ответственники намерены ещё побывать в первой городской и сельских школах.

Накануне дня Победы активисты совета поучаствовали в автопробеге, организованном спортивно-технической школой ДОСААФ. Его участники проехали по посёлкам Степному, Урожайному, Зерновому, селу Новая Коробейникова рассказала школьникам о своих воевавших родных, показала их фотографии, которые бережно хранит в семейном архиве. А Валерий Маламыжев поделился впечатлениями от экскурсионной поездки в Германию и Польшу. На представленной им презентации ребята увидели, как сейчас выглядят польский концлагерь Освенцим, немецкий рейхстаг, места захоронения совет-

Алла ЕГОРЫЧЕВА

СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Памятник истории не помеха

Инициатива новозаимских ребят из выпускного 11 «а» вполне может послужить зарождению доброй традиции заботиться обо всех исторических и памятных местах села.

– В Новозаимской сельской администрации в последнюю декаду апреля жители по давно сложившейся традиции занимались благоустройством территории. Практически все организации, предприятия, владельцы частных домовладений участвовали в общей уборке. Сообща вывезли мусор, подблели деревья, подновили фасады домов, оград и палисадовников, – рассказывает Инна Лебедева, глава территории. – Дружно потрудились на субботниках жители многоквартирных домов на улицах Дружбы, 9, Декабристов, района сельхозтехники. А вот потребность убирать мусор у жителей новых домов на улице Ворошилова пока только-только формируется.

Особо порадовала и Инна Лебедеву, и её земляков инициатива учащихся 11 «а» класса. На-

кануне Первомайская ребята активно потрудились, убирая территорию школы. А в первый майский денёк навели порядок на одном из запущенных участков в нагорной части села. Хозяин земельного участка в Новой Заимке не проживает и не содержит придомовую территорию в должном порядке. Рядом установлен памятник вождю пролетариата Ленину. По инициативе совета ветеранов, работников ЖКХ и сельской администрации возле памятника новозаимцы убрали, но нерегулярно, и территория постепенно зарастала.

Одннадцатиклассники по мере своих сил вырубали старые деревья и кустарники, возле монумента убрали бытовой мусор. Ребята провели небольшой косметический ремонт культурного места, но необходим ремонт его фундамента. Мечта выпускников 2015 года завершить ремонтные работы памятника вождю революции вполне может осуществиться, только нужна помощь заинтересованных взрослых.

Александр ПОНОМАРЁВ

СЛУЖБА 02

Гости пришли незвано

Восемь квартирных краж в этом году уже зафиксировано в городском округе. Полицией удалось найти пятерых воров-неудачников.

Один из них, разгорячённый спиртным, решил поправить своё материальное положение. Пробравшись через форточку в первый попавшийся дом, мужчина прихватил бытовую технику. Однако на выходе его увидел хозяин, который вызвал стражей порядка и не дал сбежать непрошеному гостю, судимому уже за подобное преступление. Воришке опять грозит лишение свободы до пяти лет.

Полицейские задержали и двоих воров, которые ограбили квартиру шесть лет назад. Тогда ночью они через окно залезли в дом. Связав сонную хозяйку, заставили отдать им 300 тысяч рублей. Сейчас стало ясно, что один из злоумышленников был знаком с женщиной и знал, что дома она хранит крупную сумму денег. Пока грабители нахо-

дятся под подпиской о невыезде. Распрощаться со свободой они тоже могут на пять лет.

Ещё один горожанин украл у своей знакомой цифровую технику на 27 тысяч рублей.

Полицейским женщина сообщила, что из её дома неизвестным образом пропали сотовый телефон, ноутбук и DVD-проигрыватель. Стражи порядка нашли подозреваемого – безработного 33-летнего заводуковца. Потерпевшая была с ним прежде знакома: воришка даже однажды бывал у неё в гостях. В очередной визит мужчина застал хозяйку дома, которая оставила входную дверь открытой, спящей. Воспользовавшись столь подходящим моментом, он прихватил с собой дорогостоящие предметы.

За кражу чужого имущества злоумышленник может распрощаться со свободой на шесть лет. Решения суда он ожидает в изоляторе временного содержания.

Алла ЕГОРЫЧЕВА